

郸城发挥医共体优势 筑牢疫情防控安全屏障

本报讯(记者刘 畅 侯少飞)自河南多地出现新一轮新冠肺炎疫情以来,郸城县医共体党委闻令而动、听令而行,“快、准、严、实”迅速组织全县4家医疗健康服务集团全员参与疫情防控工作,充分发挥医共体人员统筹“一盘棋”、上下联动“一条心”、防治体系“一张网”的优势,把防控责任再压实、防控要求再细化、防控风险再排查、防控重点再加固,全面筑牢疫情防控安全屏障。

——党委统领,党员靠前。在疫情防控一线,郸城县将医共体党委及所属44个党支部全部纳入防疫体系,4家集团1038名党员听从指挥,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

——县、乡、村三级联动,硬核防控。“有机制、有团队、有措施、有成效。郸城县充分发挥医共体集团总医院统一指挥协调、业务培训、资源调度、疫情管控、救治管理、督促检查的“六统一”作用,集结迅速、力量集中,让重点人群健康管理服务、发热病例排查、疑似病例管理和确诊病例救治等工作更加有序。”周口市卫生健康委副主任,郸城县卫生健康委党组书记、主任付登霄说。

郸城县各医共体集团加强县、乡、村一体化管理,充分发挥医共体作用,实现医共体牵头医院对乡、村两级医疗机构在医疗服务和管理等方面的“整体输出”;全面推行“周口市”返乡人员申报码,实行“扫码+测温”的双重管控就医;对乡、村两级医疗机构开展院感防控培训、演练,组织院感防控专家深入基层开展技术指导,实现医共体内成员单位疫情防控的同质化管理;帮助、指导医共体内有条件的基层医疗卫生机构加快推进规范化发热门诊建设,承担起县域内的核酸检测任务;各乡镇卫生院发挥好“哨点”作用,对辖区内村卫生室疫情防控工作全面负责,严格落实预检分诊制度和首诊负责制,做好解热镇痛类药品管理,杜绝村卫生室接诊发热患者;在医共体内开通绿色通道,确保基层发热患者闭环管

理,切实织密基层疫情防控网。

同时,郸城县发挥医共体集团总医院“人、财、物”资源统筹管理调动的优势,积极协调、组织货源,对应急救援物资实行集中管理、统一调拨、统一配送,防控人力和防护物资优先向基层和一线医务人员倾斜,推动应急物资供应保障高效、安全、可控;按照应急响应流程,减少领用环节,快速将急需物资送到一线,确保疫情防控工作顺利进行。

全县医共体与县疾病预防控制中心加强联动配合,做好严防严控、应检尽检、重点人群新冠病毒疫苗接种、核酸检测等工作,将公共卫生工作融入医共体体系建设;县级成立了公共卫生服务中心,严格管理发热患者,对中高风险地区、境外入境返回人员进行定点隔离观察及流行病学调查、涉疫人员排查等,做到第一时间发现、第一时间报告、第一时间隔离救治、第一时间阻断传染源;以第一医疗健康服务集团总医院郸城县人民医院为主,集中4家医疗健康服务集团业务骨干组成县级医疗救治专家组,调度全县优质医疗资源,研判制定确诊病例、疑似病例、密切接触者及呼吸道疾病患者发病态势,集中救治、精准救治。

此外,郸城县还加大资金投入和设备投入力度,加强PCR实验室(核酸检测基因扩增实验室)建设,增加快速核酸检测设备投入,缩短入院患者和

社会核酸采集人员的等待时间。

根据疫情防控需要,郸城县第三医疗健康服务集团和第四医疗健康服务集团紧急打造了县新区疫情防控隔离病区和县东区疫情防控隔离病区。

目前,全县共设置53个集中隔离医学观察点,配备普通救护车21辆、负压救护车13辆;每个乡镇配备2辆普通发热患者转运车,24小时待命;医共体县、乡、村三级联防联控机制做到有追踪、有反馈、有落实。

——精干力量,全力保障。根据郸城县疫情防控指挥部的统一安排,郸城县4家医疗健康服务集团分别抽调精干力量,参加全员核酸检测。郸城县中心城区3个办事处分设95个固定采样点和10个流动采样点;在辖区办事处及包片机关单位人员配合下,扫码预约、有序排队、核酸取样,各条战线的工作有条不紊。

郸城县发挥中医药特色优势,助力疫情防控。郸城县第二医疗健康服务集团总医院郸城县中医院充分发挥中医特色优势,以中医药及早介入、全程参与、规范防治的工作思路,坚持为隔离病区留观人员和疫情防控一线人员等重点人群免费发放预防中药汤剂;自省内新一轮新冠肺炎疫情发生以来,已累计配送4.5万余剂。郸城县第二医疗健康服务集团发挥中医医共体带动作用,指导各医疗机构在门诊大厅设置预防疫情中药茶饮取饮点,供院内医务人员、患者及广大群众免费服用。

“疫”线“大白” 递交入党申请书

本报记者 张治平 通讯员 毕兴世 文/图



2月1日是农历正月初一,在安阳市文峰区光明路与白沙大道交汇处的方特北区集中隔离医学观察点滑县片区,来自战“疫”一线的滑县援汤战“疫”党员突击队全体人员重温入党誓词,57名医务人员向滑县援汤战“疫”突击队临时党支部递交入党申请书(如图)。

他们身先士卒,冲锋在前,不畏生死、不惧挑战,在这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战践行铮铮誓言,诠释了党员的忠诚、对人民的忠诚、对医疗卫生事业的忠诚。

为了更好地安置确诊病例的

密接、次密接人员,安阳市紧急新建5000套隔离方舱。1月20日,安康驿站1636间隔离方舱已交付使用,其中滑县片区接管1094间,入住625名隔离人员。为此,滑县片区成立了援汤战“疫”指挥部。

自1月18日起,来自滑县人民医院、滑县中心医院、滑县中医院的81名医务人员每天负责625个隔离人员的核酸检测,以及一日三餐、水果、牛奶等物品的配送,环境消杀和生活垃圾的收集处理等工作。在新春佳节,他们守护着方舱内隔离人员的平安,直到分批次、逐人员医学观察、隔离期满平安返乡。

基层技术

温县人民医院

开展下腔静脉滤器植入术

本报讯(记者王正勤 通讯员任怀江 关心)日前,温县人民医院普外科为张某成功实施下腔静脉滤器植入术。据悉,此手术为该院首例自主完成的微创新技术。

张某今年70岁,因下肢肿胀、酸沉、麻木等不适,到温县人民医院普外科诊治。该科医生陈江峰接诊后,确定张某患了左侧股静脉血栓。下肢深静脉血栓的形成,是指血液在下肢深静脉内不正常凝块引起的静脉回流障碍性疾病,是常见的下肢静脉疾病。血栓脱落后可形成栓子,进入血液循环,容易在肺动脉形成肺栓塞,危及患者生命。临床上,80%-90%的肺栓塞栓子来源于下肢静脉血栓,大的栓子可

导致患者几分钟内死亡。因此,肺栓塞的预防比治疗更重要。

张某的腿部血栓比较严重,已严重威胁生命安全。经过科室专家会诊后,陈江峰为张某实施下腔静脉滤器植入术。手术属于微创,在大腿根处穿刺后,经过股静脉血管将滤器植入患者下腔静脉中,具有时间短、无创伤等优点。此技术为科室创新技术,也是目前预防肺栓塞的最佳方法。腔静脉滤器能有效拦截血流中较大的血栓,造成致死性肺栓塞,可有效降低患者致死性肺栓塞,从而保障患者的生命安全。此次手术采取局部麻醉的方式,仅用了20分钟就顺利完成。术后第二天,80%-90%的肺栓塞栓子来源于下肢静脉血栓,大的栓子可

罗山县人民医院

开展体外冲击波疗法

本报讯(记者王明杰 通讯员胡中亮)记者2月8日从罗山县人民医院获悉,该院康复医学科引进最新的体外冲击波治疗仪,为当地患者就诊提供便利,深受患者好评。

体外冲击波疗法是物理学和医学相结合的一种新技术,目前已广泛应用于肩周炎、肌腱炎、网球肘、足底筋膜炎、骨肌腱病的治疗。此外,冲击波还可用于糖尿病足、肌肉痉挛、脊髓损伤、褥疮、前列腺、阳痿、心血管病等领域的治疗。

据了解,骨性关节炎是一种以关节软骨的变性、破坏及继发性骨质增生为特征的慢性骨关节炎,临床上以中老年人发病较为常见,病理特点为局灶性关节软骨的退行性改变,软骨下骨质变密(硬化),边缘性骨赘骨赘形成和关节畸形。冲击波在治疗膝关节骨性关节炎方面疗效显著。治疗部位可分为仰卧位、俯卧位,每次治疗间隔5天~7天,3次~5次为1个疗程,2个疗程间隔两三个月。

汝州实现乡镇卫生院 救护车全覆盖

救护车全覆盖

本报讯2月6日,汝州市乡镇卫生院救护车发放仪式在市卫生健康委举行,22辆崭新的救护车全部发放给全市各乡镇卫生院(社区卫生服务中心)。至此,全市所有基层医疗卫生机构全部配备了120救护车,实现了全覆盖。

新年伊始,突如其来的新冠肺炎疫情,为汝州市的疫情防控工作带来了巨大考验。为了积极应对这场疫情,提高基层医疗卫生机构转运和院前救治能力,汝州市委、市政府多方筹措资金,购买了22辆救护车。

“以前基层医疗卫生机构没有配备救护车,这次统一给基层医疗卫生机构配备了救护车,我们非常高兴。有了这样一台转运救护车,对病重患者可以及时转运,能有效提高基层医疗卫生机构的急救应急能力。”拿到刚发放的救护车钥匙,看着车内崭新的设施设备,汝州市陵头镇卫生院院长张民选高兴地说。

这批救护车全面交付使用后,将尽快纳入120急救指挥体系,积极开展院前急救、院前急救、巡诊义诊、送医下乡等工作,最大限度地发挥作用,有效保障广大群众的生命安全。

(杜如红 张乐乐)



“新年好啊!我们给您拜年啦!我们来看看您有什么需要帮忙的没有,也给您再量一量血压……”2月3日,焦作市武陟县大封镇卫生院家庭医生团队上门为村民量血压。春节期间,该院家庭医生放弃休息时间,主动上门拜访辖区内残疾、孤寡、独居人员,送上新年祝福,并为他们打扫卫生、指导用药、进行体检等,受到村民的好评。

王正勤 侯林峰/摄

应对节后就诊高峰 他们这样做

柘城县人民医院

本报讯(记者赵忠民 通讯员左亚博)近日,柘城县人民医院迎来节后就诊高峰,日门诊就诊量达9000人次,五大中心接诊、抢救急危重症患者近200人次。

为了在做好疫情防控的同时满足患者的就医需求,柘城县人民医院全体干部职工不麻痹、不厌战、不侥幸、不松懈,将医疗质量与安全贯穿日常医疗活动的每个环节,全方位筑牢疫情防线。

新年伊始,有这样一群人,他们主动舍弃与家人团聚的机会,用实际行动诠释“医护工作者”的含义,用“舍”和“守”撑起百姓的健康“保护伞”,他们“春节不归”的忙碌身影,成为一道道特殊的风景线。

自2月1日至今,柘城县人民医院门诊累计接待患者近4万人次,预检分诊及导医人员严把疫情防控关,严格执行“测温、扫码”进入制度,详细进行流行病学调查,确保患者及时、顺利、有序就诊。

面对患者就诊高峰,柘城县人民医院各科室加班加点,采取有力措施开展常态化疫情防控工作,筑牢医院的每道防护墙,保障广大群众的生命安全和身体健康。

面对还将持续一段时间的就诊高峰,柘城县人民医院将不断满足群众的健康需求,把保障医疗安全放在首位,进一步提高效率,提升质量,为患者提供更加优质、满意的医疗服务。

遂平仁安医院

本报讯(记者丁宏伟 通讯员孙丹)2月7日,虽然碰上了雨雪天气,但是到遂平仁安医院就诊的患者却有增无减(如图)。

为了有效应对节后首个就诊高峰,遂平仁安医院有针对性地调整应对措施。该院院长赵岩江组织召开节后应急工作专项部署会,制定相关应急工作预案,科学调度、周密部署,全力保障患者在高峰期间顺利就诊。

遂平仁安医院及时抽调人员,加强窗口服务力量,高峰期间化整为零,减少患者等待时间;增加坐诊医师,增强门诊一线力量,保障患者合理有序就诊。该院医务科、护理部等业务部门每日对科室疫情防控及医疗服务质量进行督导检查。此外,该院行政后勤工作人员主动靠前,到门诊一线进行支援,合理引导患者进行预约诊疗和预约检查,疏导患者就诊、检查、取药等,提高患者满意度;加强医患沟通,耐心解答患者疑问,主动争取患者理解,为患者提供安全、有效、便捷的医疗服务。该院院领导现场检查指导,全体



职工共同努力,将应对节后就诊高峰多项措施落到实处,确保就诊高峰期间各项工作正常、有序运行。

慢性病开药寄到家

本报记者 杨须 通讯员 白鹏 张艺丹

受新冠肺炎疫情影响,70多岁的王老先生无法到医院开药,一直服用的慢性病药眼看就要见底,而极高危高血压病又一天也不能离开药物,怎么办?正在焦虑不安的时候,他打听到巩义市人民医院开通了“互联网医院”,可以提供挂号、在线咨询、图文、视频问诊,网上缴费,药品快递到家服务,全程网上操作,无须患者去医院。抱着试试看的态度,王老先生让女儿在网上挂号咨询,要求开药。

巩义市人民医院全科医学科张跃东医师仔细问诊后,为其开具处方,患者的女儿在线支付后,选择快递到家业务,随后快递公司到该院药房把药品取走并寄出,患者很快就收到了快递,避免了停药风险。

“没想到‘互联网医院’这么方便,在家里就能问诊,第二天药品就送到了,太方便了。”近日,同样的困难又摆在王老先生眼前,由于前段时间医保系统升级无法报销而迟迟没有开药,王老先生的药又要用完了。无奈之下,王老先生的女儿第一时间就找到了张跃东,微信里咨询何时可以报销开药,张跃东马上建议,让她把王老先生的医保卡及慢性病本寄给他,随后开好药,报销过后把药、医保卡和慢性病本再寄回去。

据了解,巩义市人民医院“互联网医院”通过利用互联网技术,直接为患者提供部分常见病、慢性病复诊和家庭医生签约服务,方便群众就医,让群众不出家门就能实现线上问诊、复诊开方、药品配送等优质的医疗服务。